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〔金城好春議員 登壇〕

○14 番 金城好春君 では、通告書にしたがい、３点質問をいたします。

１．役場庁舎南側駐車場の環境整備を問う（１）庁舎南側駐車場（町民広場）の出入口

は、車が１台しか通らない。駐車場に入る車と駐車場が鉢合わせると、どちらかの車が手

前で待たなければ前に進めない。出入口をもっと拡幅して改善できないかお伺いします。

（２）駐車場通路に植樹した町木の黒木が数本枯れている。植え替えして景観を良くする

ことはできないかお伺いします。

２．より安心、安全な交差点にするため標識整備を（１）津嘉山区内町道 156 号線と国

道 507 号との交差点は、町道から国道に出る車と那覇方面から八重瀬町方面に向かうオー

トバイとの接触事故がよく起きると聞きました。町道の路面に白線を引いて、黄色い文字

で「止まれ」と記すことはできないかお伺いします。（２）国道 507 号に両サイドの安全

確認ができるようにカーブミラーの設置を要請できないかお伺いします。（３）町内の交

差点において優先道路でない町道に「止まれ」の標識がない場所があれば、すべての路面

に白線を引いて黄色い文字で「止まれ」と記すことはできないかお伺いします。

３．集落間防犯灯の点検を（１）本部公園前から津嘉山中央線までの区間に設置されて

いる防犯灯がいくつか消えている。改善ができないかお伺いします。（２）町内の全集落

間の防犯灯を点検する考えはないか。以上３点、よろしくお願いします。

○議長 宮城清政君 副町長。

○副町長 国吉真章君 質問事項 1点目の役場庁舎南側駐車場の環境整備を問う（１）に

ついてお答えします。ご指摘の出入口の改善は、南風原中央線街路改良工事に伴う役場前

交差点改良工事時に行われる予定です。出入口幅員を約８メートル程度に拡幅し、自動車

の出入りに支障がない構造に調整を県南部土木事務所と行っております。（２）について

お答えいたします。駐車場通路に植樹している黒木について造園会社に確認したところ、

土壌がクチャで水捌けも悪いため、樹木の生育環境としてはかなり厳しいとのことでした。

植え替えについては、植物の種類や環境整備を含め検討してまいります。

２点目のより安心、安全な交差点にするため環境整備を（１）についてお答えいたしま

す。「止まれ」の表示に関しては、道路規制にあたるため、道路交通法で公安委員会のみ

設置権限があります。町としては、この場所での適切な交通安全対策について与那原警察

署と引き続き協議していきます。その上で、「止まれ」の路面表示が適切だと判断した場

合は、設置権限者の公安委員会へ与那原警察署を通して要請してまいります。（２）につ

いてお答えします。カーブミラー設置は、自治会からの申請により、町で設置をしており

ます。自治会と国道管理者の沖縄県と調整の上、進めてまいります。（３）についてお答

えします。先ほど答弁したように、「止まれ」の表示に関しては、道路規制にあたるため、
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道路交通法で公安委員会のみ設置権限があります。町内の危険と思われる安全対策につい

ては、与那原警察署と協議していきます。

質問事項３点目の集落間防犯灯の点検を（１）と（２）は関連しますので一括してお答

えします。平成 27 年度より町内の防犯灯のＬＥＤ化に向け事業を行っております。町内

の防犯灯については、すべて調査をしております。指摘の箇所につきましては、次年度以

降ＬＥＤ化の予定であり、既存（中古）の蛍光灯を設置して対応してまいります。以上で

あります。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 前向きなご答弁、ありがとうございました。再質問いたします。ま

ず１点目、役場南側駐車場出入口の件なのですが、この拡幅工事の期日と言いますかそれ

が終了するのはいつごろになりますか。

○議長 宮城清政君 総務部長。

○総務部長 新垣吉紀君 お答えいたします。役場前の県道と町道が交差する交差点なの

ですが、そこの交差点改良も伴うものですから、それに影響しての今質問に出た駐車場出

入口の状況になっております。南部土木事務所にこの工事の時期も確認したのですけれど

も、今年度とか年度内とか明確な答えが得られなくてこれから協議を進めまして、できる

だけ早くやるように言ってはいるのですが、本線の工事に少し変更があったようでその影

響で今年度中に本町の町民広場駐車場への出入口が完了するというのは厳しいということ

でございます。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 では、期日ははっきり分からないということですか。そうであれば、

簡単にあまりお金をかけずに砂利でも敷いて出入口を拡幅する工法はできないものかどう

か。経済建設部に検討していただけないでしょうか。どうでしょうか。

○議長 宮城清政君 総務部長。

○総務部長 新垣吉紀君 この議員がご質問なさったような点は、われわれも同様に考え

ておりました。これがいつになるか分からないとなると、今でも来庁する皆さんへかなり

影響がございます。実際のところ車が進入する所が法面のようになっておりまして、車の
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落下を防止するために赤と白の水を入れた壁のようなものを設置しています。それからす

ると、4.5 メートルぐらいしかございませんので、車が交差するにはやはり幅が狭い状態

になっています。われわれとしても、この改良に時間がかかるようであれば、臨時的にで

も拡幅して相互に通過することも含めて南部国道事務所と調整しながら、また本町でもで

きるのかどうかも含めて検討してまいりたいと思います。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 議会があったり役場に用事があったり、ここの出入口を通りますそ

の都度、またその近くには信号機も設置されていまして、赤信号のときはこの入口まで塞

がれるのです。良識のある方は手前で待って出入口がしやすいように停車するのですが、

利用するたびにもう少し拡幅すればスムーズに車の往来ができるのにと思っていたわけで

す。ぜひご検討いただいて、早めの対応をお願いしてこの質問は終わります。

次に、枯れた黒木の件なのですけれども、植樹したあと、枯れたものと枯れていないも

のとそのままになっています。前にも質問したと思いますが、撤去だけ先にできないでし

ょうか。のこぎり１本あればすぐに撤去できるのです。玄関になっていますから、枯れた

木がいつまでも放置されていたらみっともないと思うのですが、いかがでしょうか。

○議長 宮城清政君 総務部長。

○総務部長 新垣吉紀君 ご指摘のとおりでございます。調べてみまして完全に枯れてい

るというものについては、切るなり掘り返して根こそぎと言いますか撤去するなりまずは

景観を整えたいと思います。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 役場を訪れる町民はいつも感じていたのではないでしょうか。私も

前々からお願いしておりましたが、なかなか撤去されていなくて。前にも言いましたが、

下には花が咲いていて、この前も太陽がさんさんと照り輝いて、まだ蝶々も飛んでいまし

てね。やはり環境は大事だと思いますので、対応をよろしくお願いします。

次、２番に移ります。「止まれ」の表示についてなのですが、質問している場所は左側

には喫茶店がありまして全部駐車場なのですね。だから鉄柱の標識は立てられそうになく

て、まずは文字だけ設置できないかということで質問いたしました。集落内の町道を通っ

ていますと、「速度を落とせ」という分厚い黄色のペンキ文字であちこちに印されててい

るのですね。これがとてもインパクトが強くて、とても良い仕掛けだと感動した次第です。

それを見て、文字だけだったら公安委員会の許可も必要なく印されるのではないかと自分
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なりに思って白線とこの文字をお願いしたわけですが、もう一度確認の意味で伺いますけ

れども、文字だけでも印すのは公安委員会の権限ということでよろしいでしょうか。

○議長 宮城清政君 総務部長。

○総務部長 新垣吉紀君 先ほど副町長からもございましたように、確かにこの指示をす

るようなこと、速度は「何キロ以下」とか「止まれ」とか「一時停止」とかいうのは、交

通規制にあたるということでございまして、それにつきましてはどうしても公安委員会の

権限にあるということでございます。要は安全を確保したいということが目的ですので、

どのように運転者、通行者にそういった注意を促すかということがございますので、規制

が伴わない方法、もしくはここは規制が必要だということであればきちんと要請していく

ことになりますので、今後も与那原警察署とここに一番合った交通安全対策を協議してま

いります。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 交通規制に関しては、以前も玉城 勇議員から速度を出させないた

めの手段としてハンプの設置の意見もあったと思いますけれども、こういう事故が起こり

やすい所は改善が必要だと思いますので、ぜひとも与那原警察署と協議していただいて早

めの対策をお願いしたいと思います。

それからもう１点、カーブミラーですね。これは国道に設置してもらいたいと思います。

これも自治会あるいは与那原警察署と協議していただいて、ぜひ実現に向けて努力してい

ただきたいと要望して終わります。

次に３番目の防犯灯の件なのですが、前々から町内全部の防犯灯を蛍光灯からＬＥＤに

換えることは聞いていますけれども、夏場は８時まで明るいのですが今は６時になると真

っ暗ですね。そこを小中高生が下校するのはとても忍びないということもありますので、

早めに明るさを取り戻していただきたいということで質問いたしました。もう一度、確認

の意味でお伺いしますけれども、消えている防犯灯の旧蛍光灯を中古品でもいいですから

取り替えて検討するということでよろしいですか。もう一度、お伺いします。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城敬宝君 お答えいたします。集落間の防犯灯につきましては、町管

理となっておりまして、今、町では一括交付金を活用してＬＥＤ化を進めております。平

成 27 年度に委託を発注しまして、今年度から本格的なＬＥＤ化ということで町内各字防

犯灯の半分の約 750 基をＬＥＤ化で進めております。恐らくは平成 30 年度までかかるか
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とは思っておりますけれども、取り替えしていきますので中古で十分対応できると思って

おり、すぐに対応するようにいたします。そういうことでよろしくお願いいたします。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 ぜひお願いします。この定例会で第五次南風原町総合計画策定に係

る住民アンケート調査報告書をいただきました。それを見てみますと、小学生、中学生、

それから二十歳以上に質問をぶつけています。南風原町が将来どんな町になっていたら良

いかという質問に対して、小学生が災害や犯罪が少なく、対策ができている安心・安全な

町、これが 60 パーセントです。これが小学生、中学生の１位です。中学生は 45 パーセン

ト。それから成人者は、２位で 62 パーセントが安心・安全な町を望んでいるということ

です。そういうこともありまして、今後 10 年で重点的に取り組むテーマということで、

今の安心・安全なまちづくりを目指して、不備があればすぐに対応していただきますよう

要望して私の質問を終わります。ありがとうございました。


